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Σε εξέλιξη το συνέδριο για τα αγιορείτικα 
μετόχια (ΦΩΤΟ)
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Με επιτυχία διεξάγονται οι εργασίες του Θ΄Συνεδρίου της Αγιορειτικής Εστίας με 
θέμα: «Η εξακτίνωση του Αγίου Όρους στον Ορθόδοξο κόσμο: τα μετόχια». Η 
έναρξη του Συνεδρίου πραγματοποιήθηκε χθες Παρασκευή 21 Νοεμβρίου με τους 
Χαιρετισμούς: του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, τον οποίο 
εκπροσώπησε ο Μητροπολίτης Μιλήτου κ. Απόστολος, της Ιεράς Κοινότητος Αγίου 
Όρους την οποία εκπροσωπεί ο Γέρων Βαρνάβας Βατοπαιδινός, του Δημάρχου 
Θεσσαλονίκης και Προέδρου της Αγιορειτικής Εστίας Γιάννη Μπουτάρη.

Την κεντρική ομιλία εκφώνησε ο Πρόεδρος της επιστημονικής επιτροπής του 
συνεδρίου και Διευθυντής Ερευνών του Ινστιτούτου Ιστορικών Ερευνών, Κρίτων 
Χρυσοχοΐδης. Στην εισήγησή του ανέπτυξε το θέμα: «Δημιουργώντας την 
οικονομική και πνευματική ενδοχώρα του Αγίου Όρους: Μηχανισμοί συγκροτήσεως 
μετοχίων» με την οποία έθεσε τους γενικούς άξονες και τις βασικές κατευθύνσεις 
των θεματικών του Συνεδρίου.

Στις εργασίες συμμετέχουν Έλληνες και ξένοι ομιλητές οι οποίοι καλύπτουν ένα 
ευρύ φάσμα πτυχών του φαινομένου των αγιορειτικών μετοχίων. Με αμείωτο  
ενδιαφέρον μέλη της ακαδημαϊκής και μοναστικής κοινότητας αλλά και άνθρωποι 
του πνεύματος παρακολουθούν τις εργασίες του συνεδρίου στις οποίες θίγονται 
θέματα σχετικά με την κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη των μετοχίων. Αύριο 
αναμένεται να ολοκληρωθούν οι εργασίες του Συνεδρίου με την τελευταία 
συνεδρία στην οποία θα θιγούν θέματα για την πνευματική εξακτίνωση της 
αγιορειτικής λειτουργικής πρακτικής και λατρευτικής ζωής μέσω των μετοχίων.

Στιγμές από τις εργασίες του Συνεδρίου:
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Σοφία Τζωρτζάκου-Τζαρίδου, Επικ. Καθηγήτρια Νομικής Σχολής Α.Π.Θ.

Γεώργιος Νάκας, Ομότιμος Καθηγητής Ιστορίας Δικαίου Νομικής Σχολής Α.Π.Θ.
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Μίλτος Πολυβίου, Δρ. Αρχιτέκτονας
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Φωτεινή Κονδύλη, Assistant Professor of Byzantine art and archeology, 
University of Virginia.
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Θεόδωρος Γιάγκου, Πρόεδρος Τμήματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής 
ΑΠΘ

Δημήτριος Νικολακάκης, Επίκουρος Καθηγητής Θεολογικής Σχολής ΑΠΘ
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Ηγούμενος Γέροντας Χρυσόστομος και πατέρες της Ι.Μ. Αγίου Νικοδήμου Πενταλόφου Γουμένισσας 
(Κιλκίς).

Ο Γέρων Βαρνάβας Βατοπαιδινός και ο Δικηγόρος Αναστάσιος Νικολόπουλος.
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Ο Διευθύνων της Αγιορειτικής Εστίας Δημήτριος Σαλπιστής κατά την έναρξη του Συνεδρίου.

Στιγμές από τις εργασίες του Συνεδρίου
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Ο Μητροπολίτης Μιλήτου κ. Απόστολος αναγινώσκων το μήνυμα του Οικουμενικού Πατριάρχη.
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